

“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动送温暖到家

本报阿克苏讯(记者 张路 通讯员 樊海丽)1月9日,温宿县妇联举办“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动暨爱心物资发放仪式,为基层贫困妇女儿童发放健康暖心包、“母亲邮包”、恒爱毛衣及“李宁牌”爱心服饰等物资。

当日,温宿县13个乡镇(镇)的贫困妇女、贫困家庭孩子领到健康暖心包40个、“母亲邮包”5个、恒爱毛衣120件、服饰40件。温宿县阿热勒镇中学古丽孜巴·吐尼亚孜和同学们穿上崭新的过冬服装,脸上满是笑容。古丽孜巴·吐尼亚孜说:“今天我太开心了,感谢叔叔阿姨们给我赠送的新衣服,今后我一定要好好学习,长大后成为对祖国有用的人。”

日前,全国妇联、教育部、民政部等七部委主办的“把爱带回家”双百万结对

寒假特别行动启动,要求在寒假期间组织100万名妇联干部、家庭教育专家、大学生等各类志愿者,与100万名困境儿童结对过大年,特别行动包括“把优良家风带回家”“把法治安全带回家”“把社会关爱带回家”三项具体活动。

活动启动后,地区各级妇联组织积极响应、上下联动,开展“巾帼暖人心行动”,纷纷启动“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动,将此项活动作为实施“家家幸福安康工程”的重要抓手,广泛动员各类志愿者多角度、全方位关爱贫困儿童等,以暖人心的形式开展各具特色亮点群众活动,把党对儿童的关怀送进千家万户。

1月7日下午,新和县妇联举行“把爱带回家”双百万结对寒假特别行动,为

贫困母亲、儿童发放了“母亲邮包”“健康暖心包”、爱心服饰、“恒爱行动——百万家庭亲情一线连”毛衣等物品。

新和县新和镇琼阁社区居民热依汗古丽·阿克木不仅自己领到了一份“健康暖心包”,还给孩子领到一件毛衣,她说:“今天收到爱心物资,感到很温暖,感谢妇联组织及所有关心、支持贫困母亲的爱心人士,我一定会从自己做起,从身边做起,用自己勤劳的双手创造美好明天。”

新和县妇联党组书记、主席依尼班木·阿布拉说:“下一步,新和县妇联将结合新时代文明实践中心建设,充分发挥巾帼志愿服务队的的作用,持续开展‘把优良家风带回家’‘把法治安全带回’‘把社会关爱带回家’各项志愿服务

活动,帮助贫困儿童及妇女增强安全意识、树立良好家风家教,让她们感受党和政府的关怀,让贫困家庭妇女、儿童过一个充满爱的春节!”

连日来,地区妇联系统开展了“冬季攻势”暨“寒冬送爱,巾帼暖人心”爱心物资发放仪式,结合全国妇联、自治区妇联、浙江省妇联开展的“母亲邮包”“李宁牌”“健康暖心包”、爱心服饰、“恒爱行动——千里亲情一线牵”爱心毛衣等公益活动,将近50万元爱心物资送到各族困难、残疾妇女儿童手中,把各级妇联组织和各类志愿者公益团队的关心厚爱送进千家万户,让各族困难、残疾妇女儿童过一个温暖的冬天,深切感受党和政府及社会大家庭的温暖。

大赛地区学生获团体一等奖 全国首届学生现场救护技能大赛

本报阿克苏讯(记者 唐华容 通讯员 张真)1月14日,记者从阿克苏职业技术学院了解到,在刚刚结束的全国首届学生现场救护技能大赛上,阿克苏职业技术学院选派的4名参赛选手获得团体一等奖佳绩,4名选手均获得单项二等奖。

1月12日至13日,全国首届学生现场救护技能大赛在山东滨州职业技术学院举行,来自全国职业院校的55支代表队、220名选手参加了比赛。

本次大赛分为预赛和总决赛两个阶段,半决赛由徒手心肺复苏现场救护与管理、婴儿突发意外窒息现场救护与管理、突发意外单个危重创伤病人救护现场三部分组成,总决赛以模拟灾难性事故多人死伤现场生命救护方式进行。

最终评选出一等奖2名,分别奖励50万元医学模拟教学设备;二等奖4名,分别奖励20万元医学模拟教学设备;三等奖8名,分别奖励10万元医学模拟

教学设备。

阿克苏职业技术学院医学系参赛学生马婷婷说:“为参加本次大赛,我们前后准备了一个多月,以‘轻、快、准、牢’四个最基本的要求参与平时基本训练和比赛中,能取得这样的成绩,我们很高兴,希望阿克苏职业技术学院护理专业越办越好,以后能在这样的大赛中再创佳绩。”

“通过比赛,让学生提高了专业知识和实操能力,如果未来发生类似的情况,我们可以迅速投入到救援中,第一时间做出反应,尽可能就地取材,强调时间、强调关怀,把急救工作做到位。”阿克苏职业技术学院医学系主任刘萍说,取得这样的成绩是阿克苏职业技术学院护理专业在内涵建设中又一次跨越,实现了学院2020年办学的开门红。

据了解,本次大赛由中国职业教育协会华夏基金项目学校协作会主办,旨在推动现场救护技能培训与教育的高质量发展。

消防救援支队开展地震救援实战演练

本报阿克苏讯(文/图记者唐华容 通讯员 赵宁)1月11日至12日,地区消防救援支队调动支队重型地震救援队、战勤保障分队、通信保障分队共15辆车、63名指战员、2条搜救犬,在阿克苏市东工业园开展了为期24小时的地震救援实战演练,全面检验部队作战指挥、集结出动、想定作业、互联互通、战勤保障等五大实战能力。

演练假设1月11日10时30分,阿克苏市发生里氏6.5级地震,震中位于东工业园区国际博览中心附近,造成房屋倒塌、道路损毁、人员伤亡等一系列灾情。灾情发生后,地区消防救援支队立即启动相关应急预案,成立抗震救灾指挥部,调集支队重型地震救援队赶赴震中。支队全勤指挥部、战勤保障分队、通信保障分队携带破拆、搜救、照明等器材装备,以最快的速度向灾区集结。

到达现场后,参演指战员按照指挥

部设置任务,各司其职,迅速投入到帐篷搭建等演练工作中。按照演练指挥部统一调度,一架无人侦察机升空,对灾害现场图像进行采集传输;安全员进入最佳观察位置,时刻保持警戒状态;侦查小分队分别携带卫星电话、音视频等搜救器材和2只搜救犬,采取“分区作业、交叉搜寻、分类标定”方法,对灾害现场进行全覆盖、地毯式生命搜寻。各搜救小组精准施救,全面开展了人员搜索定位、高空绳索(拉梯)救助、竖井救援、狭小空间破拆、垂直破拆、道路交通事故救援等实战化科目。

地区消防救援支队支队长牛东伟表示,此次演练检验了消防救援队伍的快速反应能力,完善了队伍在地震灾害救援中的准备工作,为地区消防救援支队今后参与应对地震灾害救援积累了宝贵经验,确保在发生灾害事故时部队随时能够“拉得出、冲得上、打得赢”。



地区消防救援支队在实战演练中。

铁警解难 粗心男子救命钱失而复得

本报阿克苏讯(记者 董成忠 通讯员 杨军)“警察同志,太感谢你们了,谢谢你们帮我找回了救命钱,我真不知道怎么能报答你们!”1月5日,失主李颜兵激动地向乌鲁木齐铁路公安局库尔勒公安处阿克苏站派出所执勤民警张文杰说。

当天,阿克苏市民李颜兵准备去乌鲁木齐市,不料在购票过程中竟粗心地将装有6000元现金以及银行卡的挎包遗落在安检仪器内。

乌鲁木齐铁路公安局库尔勒公安处阿克苏站派出所执勤民警张文杰当日在巡视检查时发现了安检仪器内的挎包,立即会同工作人员将挎包带至值班室,发现挎包内有现金6000元,各类银行卡12张,及一张印有李颜兵姓名的身份证。

张文杰立即通知车站广播室通过广播在候车厅内查找失主。因车站

购票处客流拥堵,人员嘈杂,李颜兵一直没有听到广播。在多次广播无果后,张文杰拿起电喇叭在售票厅内仔细寻找失主,同时提醒旅客看管好身边行李财物。经过近半小时寻找,张文杰最终在售票厅内将排队购票的李颜兵找到。

在确认其身份后,张文杰将挎包交到李颜兵手中,并提醒他清点包内财物。李颜兵连忙说:“不用清点了,我相信你们。感谢警察同志,我母亲还在医院里等着这笔钱治病呢,如果不是你们,我没法给母亲交治疗费了。”

乌鲁木齐铁路公安局库尔勒公安处阿克苏站派出所民警提醒广大旅客:春运来临,火车站等交通枢纽客流量将成倍增加,个人财物遗失及被盗风险将进一步增大,外出旅客一定要看管好随身物品,遇财物遗失或被盗一定要及时联系附近民警寻求帮助。

阿克苏往来台湾通行证 收费降至60元

本报阿克苏讯(记者 杨硕 通讯员 魏甜)1月14日,记者从地区公安局出入境管理支队了解到,自1月15日起,往来台湾通行证收费标准由原来的每本80元降为60元,台湾居民来往大陆通行证(补办)收费标准由原来的每本500元降为200元。

地区公安局出入境管理支队政委吴佳根介绍,1月15日前受理的证件,仍按原标准执行。此次降费工作,是往来台湾通行证自2017年7月1日由每本100元降为80元后的再次降费工作。据统计,降费后地区每年有5000余人受益,可为群众节省办证费用近10万元。

近年来,地区公安局出入境管理支队深入贯彻落实“放管服”改革工作总要求,先后推出了出入境证件“全国通办”、普通护照和往来港澳通行证降费和微信移动支付方式收缴证件工本费等一系列便民利民举措,真正实现了让数据多跑路、让群众少跑腿的目标,有效节约了群众的办证时间和办证成本,切实提升了群众的满意度。

“现在办证方便多了,费用也越来越低,工作人员的服务态度特别好。”来地区公安局出入境管理支队办理业务的市民刘女士说,她弟弟在台湾定居,每年她都要为自己和80多岁的母亲续签台湾通行证,对出入境窗口部门服务水平的提高深有体会。

本报阿克苏讯(记者 潘婷 通讯员 王新宏)“是电力公司吗?我是国泰花园小区物业管理办公室工作人员,我们小区突然停电了,麻烦你们尽快安排人协查。”1月11日9时,国网阿克苏供电公司城区供电公司接到阿克苏市国泰花园小区物业负责人丁国云的报修电话后,立即通知抢修人员赶赴现场处理故障。

国网阿克苏供电公司城区供电公司急修人员经过一天的反复核查,发现事故是由于寒冷导致国泰花园小区供暖泵站接入电源处断路器机械装置损坏,造成近120米电缆发生相间故障停电。面对严峻的检修形势,以及众多居民用电取暖的期望,国网阿克苏供电公司城区供电公司高度重视,迅速安排生产运维技术人员到

现场勘察,并出动应急电源车保障集中供热泵站用电,保证居民正常取暖。城区供电公司部分党员服务队与施工人员组成抢修队分头展开作业,迅速清理线路廊道内的高大柳树,出动施工机械立电杆,登杆架设线路。

经过抢修,1月12日20时,国泰花园小区恢复供电。小区物业负责人丁国云握着

抢修人员的手说:“谢谢!感谢你们的帮助,保障了小区居民的安全用电。”

据悉,受寒冷天气影响,居民用电量持续增长,用电咨询和维修服务增多,仅入冬以来,国网阿克苏供电公司城区供电公司抢修服务达639起,进行重大缺陷处置9处,有效保障了居民安全、放心用电。

物业公司违规收电费 市场监管为民讨公道

本报拜城讯(记者 张婧 通讯员 康佳)1月9日,拜城县市场监督管理局接到举报电话称,拜城县洗涮涮物业服务有限公司违规收取业主电费,希望相关部门予以解决。

接到举报后,拜城县市场监管局迅速派工作人员到现场了解情况,在对物业公司展开调查时发现,拜城县洗涮涮物业服务有限公司收取的电费价格确实高于政府定价,累计多收业主7.15万元。随后,拜城县市场监督管理局召集双方进行协商,执法人员当即指出,洗涮涮物业公司的行为违反了《中华人民共和国价格法》第十二条,责令其立即清退多收取的7万余元电费,并依法对其予以行政处罚。

拜城县市场监督管理局工作人员苏红说,举报企业的日常用电是由拜城县洗涮涮物业服务有限公司实行二次转供电,在2019年下半年,该企业发现洗涮涮物业服务有限公司收取的电费价格高于政府定价,属于违规收费行为,于是连续数月找物业公司要求退还多收的费用,均被洗涮涮物业服务有限公司拒绝。随后,该企业向拜城县市场监督管理局举报。

“此事处理好后,我们立即要求各转供电主体单位按照要求及时开展自查自纠,如数清退多收的电费,进一步规范电价收费工作,针对在2月底前仍未整改的单位或个人,我们将按照《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国电力法》及《价格违法行为行政处罚规定》等依法从重处罚。”苏红说。

本报阿克苏讯(文/图 记者 董成忠)1月14日下午,由中国石化塔河炼化有限责任公司主办,塔里木书画院承办,地区文联、地区文化馆、地区文旅集团和地区诗词学会协办的“塔化杯”2020年迎新春诗词朗诵会在地区文化馆演播厅举行。

塔里木书画院少年朗诵团激情朗诵的《国旗颂》拉开朗诵会序幕,塔里木书画院国韵琴筝缘演奏《我和我的祖国》把观众的心紧紧连在一起,伴随着乐曲,大家齐声吟唱。随后,《沁园春·雪》《七律·长征》《满江红》及阿克苏本地诗人精心撰写的《念奴娇·绿化阿克苏》《沁园春·胡杨》和《沁园春·神州如此多娇》等20多首优美诗词的朗诵将朗诵会推向高潮。

阿克苏市民王艺菲说:“这次朗诵会紧贴时代脉搏,弘扬了社会主旋律,传承了中华优秀传统文化,每一首诗词都能勾起人们对激情燃烧岁月的回忆和对今日中国、今日阿克苏巨变的由衷感慨。特别是小朋友们声情并茂的朗诵,让人仿佛置身花园中赏百花芬芳的意境,看到中华优秀传统文化传承后继有人,让人倍感欣慰。”

朗诵会中间还穿插了赠送春联的环节,由阿克苏书法家和塔里木书画院小朋友现场撰写的一幅幅飘着墨香的春联,为朗诵会现场点缀了喜庆色彩,营造了浓厚的节日氛围。

离休干部姜林收到一幅“一帆风顺年年好,万事心安步步高”的春联,他说:“塔里木书画院为地区各界文化名人搭建了

一个内外交流互动的平台,在地区书法、绘画传承上取得了一定成绩,受到地区文

联的肯定,得到社会各界的有力支持。这次成功举办‘塔化杯’2020年迎新春诗词朗诵会,为弘扬中华优秀传统文化做出了贡献。”



塔里木书画院国韵琴筝缘小朋友们在演奏《我和我的祖国》。